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ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ).
Госавтоинспекция напоминает родителям о необходимости контроля досуга за детьми!
Уважаемые родители, напоминайте детям о соблюдении правил дорожного движения.

В ГИБДД призывают напомнить детям о безопасности управления самокатами и велосипедами.

Госавтоинспекция призывает родителей провести профилактические беседы с детьми и не оставлять без присмотра детей в летние каникулы. Напомнить детям о том, что переходить проезжую часть необходимо по пешеходным переходам и только спешившись, если речь идет об использовании самокатов, велосипедов и иных гаджетов передвижения.

Так же важно рассказать ребенку, что переходить дорогу можно, только убедившись в своей безопасности и, конечно, самим быть положительным примером для своих детей, при переходе проезжей части с ребенком нужно взять его за руку.

Уважаемые родители, начните подготовку будущих первоклассников уже сегодня. Побеседуйте с детьми о правилах перехода проезжей части, а по дороге в садик, закрепите полученные знания на практике, вырабатывая у ребенка стереотип безопасного поведения на дороге.

В преддверии летних школьных каникул Госавтоинспекция в очередной раз напоминает участникам дорожного движения о необходимости быть внимательными на пешеходных переходах: водителям - не забывать о необходимости снижать скорость и быть внимательными, при подъезде к пешеходному переходу, а пешеходам - при переходе дороги по пешеходному переходу удостовериться, что все транспортные средства остановились и пропускают.
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